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Niederschrift 
öffentliche/ nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Schossin 
 

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 
 

 Sitzungstermin: Montag, 30.09.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Schossin, im Feuerwehrhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Heiko Weiß  
Gemeindevertreter 
Herr Jürgen Dahlwitz  
Herr Udo Groß  
Herr Dr. Friedrich Emil Meister  
Herr Volkmar Sonder  
Herr Holger Stein  
Frau Andrea Tiedemann  
 
 

Entschuldigt fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 25.04.2013 
4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
5 Informationen des Bürgermeisters 
6 Beschluss über die Jahresrechnung 2011 der Gemeinde Schossin und Entlastung des 

Bürgermeisters 
Vorlage: 2013/SCH/134 

7 Beschaffung Anhänger 
Vorlage: 2013/SCH/135 

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
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zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt mit 7 von 7 

Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es liegen keine Änderungsanträge vor. Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 25.04.2013 
 Die Sitzungsniederschrift vom 25.04.2013 wird einstimmig bestätigt. 

 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Es gibt seitens der Einwohner keine Wortmeldungen. 

 
  
  
zu 5 Informationen des Bürgermeisters 
 Der Bürgermeister informiert die Gemeindevertreter über den Stand der 

Kompensationsmaßnahmen Pflaumenbäume in Mühlenbeck. In der Kastanienallee werden 
17 rotblühende Bäume und im Bornweg 2 Bäume neu gepflanzt. Herr Weiß berichet, dass 
insgesamt 45 Pflaumenbäume neu gepflanzt werden. Weiterhin werden in Mühlenbeck, Flur 
1 Flurstück 28  10 Eichen gepflanzt. 
 
Des Weiteren unterrichtet Herr Weiß die Gemeindevertreter über die nächste 
Gewässerschau vom Wasser- und Bodenverband, die am 13.11.2013 stattfindet. Herr Weiß 
übergibt Herrn Groß die Einladung für die Gewässerschau. Die Gemeindevertretung 
sammelt gemeinsam Anregungen, die Herr Groß mit auf die Veranstaltung nehmen kann. 
 
Herrn Weiß berichtet über ein Schreiben der Lippold Stiftung. Darin geht es um die 
Mülldeponie Mühlenbeck und Südermühle. Die Lippold Stiftung möchte die ungenutzte 
Fläche für den Naturschutz erwerben und in ein Vogelschutzgehölz umwandeln. Herr Weiß 
hat sich bei Frau Ulrich über die Fläche informiert und schildert den Gemeindevertretern 
diese Angaben. Das Flurstück 32 ist verpachtet an die landwirtschaftliche 
Erzeugergemeinschaft Schossin mbH, unterteilt ist die Fläche in 2,6154 ha Ackerland, 0,44 
ha Ödland und 0,79 ha Schutzfläche. Die Gemeinde erhält jährlich 652,00 € Pacht von der 
landwirtschaftlichen Erzeugergemeinschaft Schossin mbH. Herr Weiß wendet sich 
diesbezüglich an Herrn Karstens. 
 
Der Bürgermeister erhielt von Herrn von Walsleben eine E-Mail bezüglich der Baumpflege. 
Herr Weiß teilt mit, dass in diesem Jahr für die Baumpflege 5.000,00 € zur Verfügung 
stehen. Herr Weiß beauftragt das Amt, nach Absprache mit der Gemeindevertretung auf 
dem Weg von Schossin nach Parum die letzte Kastanie auf der linken Seite abzuholzen 
und das Lichtraumprofil der Gemeinde zu prüfen, ob gegebenenfalls Maßnahmen 
vorgenommen werden müssen. 
 
Herr Weiß informiert über den Naturwald in Mühlenbeck. Herr Kristensen hat den Wald 
erworben und in einen Naturpark umgewandelt. Er ist an den Bürgermeister herangetreten 
und fragte ob Interesse seitens der Gemeinde besteht, den Wald zu erwerben. Daraufhin 
hat Herr Weiß Rücksprache mit dem Amt gehalten zwecks Nutzung und Kosten des 
Waldes. Der Bürgermeister hat Herrn Kristensen mitgeteilt, dass seitens der Gemeinde kein 
Interesse besteht den Wald zu erwerben. 
 
Herr Sonder hat sich im Vorfeld an den Bürgermeister gewandt, mit dem Vorschlag eine 
zusätzliche Laterne an der Bushaltestelle in Mühlenbeck aufzustellen. Herr Weiß hat das 
Amt beauftragt einen Kostenvoranschlag einzuholen, dieser liegt nun vor. Die Kosten 
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betragen 3.471,00 €. Die Gemeindevertreter sind sich darüber einig das Verfahren im 
nächsten Jahr neu aufzurollen. 
 
Der Bürgermeister schließt diesen Tagesordnungspunkt mit dem Thema Wind- und 
Eignungsgebiete und informiert über den aktuellen Stand. 
 

  
  
zu 6 Beschluss über die Jahresrechnung 2011 der Gemeinde Schossin und Entlastung 

des Bürgermeisters 
Vorlage: 2013/SCH/134 

 Der Bürgermeister übergibt den Vorsitz an Herrn Dr. Meister. 
 

 Sach- und Rechtslage: 
Nach § 61 Abs. 3 Kommunalverfassung M- V(KV M-V) hat die Gemeindevertretung die 
Jahresrechnung spätestens bis zum 31.12. des auf das Haushaltsjahr folgenden Jahres zu 
beschließen und gleichzeitig über die Entlastung des Bürgermeisters zu entscheiden. 
Verweigert die Gemeindevertretung die Entlastung oder spricht diese mit Einschränkungen 
aus, sind die Gründe anzugeben. Der Beschluss über die Jahresrechnung und die 
Entlastung ist gemäß § 61 Abs. 4 KV M-V der Rechtsaufsichtsbehörde unverzüglich 
mitzuteilen und öffentlich bekannt zu geben. Die Prüfung der Jahresrechnung erfolgte durch 
den Rechnungsprüfungsausschuss des Amtes am 29.05.2013.  

Der Bürgermeister unterliegt lt. Kommunalverfassung bezüglich der Entlastung dem 
Mitwirkungsverbot nach § 24 KV M-V. Er hat die Leitung der Sitzung für diesen 
Tagesordnungspunkt auf seinen nächsten anwesenden Stellvertreter zu übertragen und ist 
von der Beratung sowie Beschlussfassung auszuschließen. Das 
Rechnungsprüfungsprotokoll zur Jahresrechnung ist in der Anlage beigefügt 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Schossin beschließt auf Empfehlung des 
Rechnungsprüfungsausschusses die Jahresrechnung 2011, die über– und 
außerplanmäßigen Ausgaben des Haushaltsjahres 2011 und bestätigt die 
Entlastung des Bürgermeisters. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
keine Auswirkungen 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, den Beschluss begründenden 
Unterlagen sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
 

Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 6 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 6 
Davon stimmberechtigt: 6 
Ja-Stimmen: 6 
Nein-Stimmen: - 
Stimmenenthaltungen: - 
Ungültige Stimmen: -       (Bürgermeister) 

 
  
zu 7 Beschaffung Anhänger 

Vorlage: 2013/SCH/135 
 Herr Weiß übernimmt wieder den Vorsitz von Herrn Dr. Meister. 

 
Frau Lähning wird damit beauftragt die Bestellung des Angebotes Nr. 2 von der Firma Ralf 
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Kowahl GmbH auszuführen. 
 

 Sach- und Rechtslage: 
 
Für unsere Gemeinde wurde im Jahr 2012 ein Traktor gekauft, 
In diesem Jahr ist die Anschaffung eines Anhängers geplant, der für Transportarbeiten 
genutzt werden soll. 
Dazu wurden folgende Angebote eingeholt: 
 

1. Fa. Bruhns – Holthusen   3.575,95 € 
2. Ralf Kowahl GmbH   3.245,00 € 
3. Böckmann Center Schwerin  3.686,60 € 
4. Böckmann Center Schwerin  3.831,75 €. 

 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeindevertretung Schossin beschließt die Anschaffung eines 
Anhängers 
entsprechend dem Angebot Nr.: 2, Ralf Kowahl GmbH 
 
Finanzielle Auswirkungen 
 
Finanzielle Mittel sind im Haushalt im Produkt 114, Konto 0719 in Höhe von 4.000,00 € 
eingeplant. 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, den Beschluss begründenden 
Unterlagen sind, nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine/folgende 
Mitglieder der Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 

Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 7 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 7 
Davon stimmberechtigt: 7 
Ja-Stimmen: 7 
Nein-Stimmen: - 
Stimmenenthaltungen: - 
Ungültige Stimmen: -       (Bürgermeister) 

 
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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